



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №14 «Ёлочка»

«По памятным местам»

Сугатова Анастасия Евгеньевна

Воспитатель

«Воспитание любви к родному краю, родной культуре, к родному городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать»

Д. С. Лихачёв

Патриотическое воспитание дошкольников – актуальная проблема в современной России. Актуальность заключается в том, что современные дети мало знают о своем родном городе, селе, деревне, улице, на которой они живут..., особенности традиций своего народа, часто равнодушны к близким людям, редко сопереживают чужому горю.

Сейчас острая необходимость активации процесса воспитания патриотизма дошкольников, так как именно в детском возрасте закладывается чувство любви к Родине. Своевременное и грамотное нравственно-патриотическое воспитание дошкольников – основа формирования будущего гражданина своей страны.

Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с дошкольного детства.

Патриотическое воспитание представляет собой комплексный процесс. Оно подразумевает гармоничное воспитание личности, формирование чувства ответственности за страну и сограждан. Как правило, в этот процесс включено изучение родной литературы, культуры, истории, достопримечательности своего родного края и страны.

В работе с детьми используются разнообразные методы и формы с учетом возраста детей.

В нашем детском саду в группах существуют уголки патриотического воспитания. В зависимости от возраста они разные. В младшей группе больше сказок, и русских народных, и сказки разных народов, портреты пап в военной форме и т. д. В старших группах в этих уголках уже присутствует символика России и Курганской области.

Наш детский сад находится недалеко от школы №23 «Имени 32-го запасного лыжного полка». Там есть замечательный музей, которым руководит Маргарита Васильевна Соколова. Мы ходим на экскурсии. Уж она нам расскажет о том, как сражались солдаты в годы войны, разрешит потрогать музейные экспонаты. Также к нам в детский сад приходят кадеты школы, рассказывают детям, что есть такая профессия – Родину защищать. Дети очень радуются этим встречам и рассказывают о них своим родителям и знакомым.



В территориальной близости от нашего поселка находится памятник «Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны». Мы с ребятами посещаем это место. Перед выходом из детского сада они делают из бумаги цветы и возлагают к памятнику. Дети знают, что, возлагая цветы к памятнику, мы чтим и помним павших воинов и говорим им «Спасибо» за мирную жизнь, которую они нам подарили.

В детском саду мы празднуем и основные государственные праздники, памятные даты.

Патриотизм – это естественное чувство, которое заставляет человека любить свою Родину.

Становление личности ребенка происходит через осознание своей причастности семье, детскому саду, селу, городу, народу, своей Родине.

Патриотическое воспитание ребенка – это основа формирования будущего гражданина. Воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.

